
VERBALE N°132 DEL 29/09/2023
VI" COMMISSIONE CONSILIARE SERVIZI SOCIALI - ISTRUZIONE

L'anno duemila ventitré, giorno 29 del mese di settembre, alle ore 18:45 giusta
convocazione prot. N° O 131 del 28/09/2023 si è riunita, presso i gruppi consiliari del
Comune di Gela, P.zza San Francesco, la VI" Commissione Consiliare "Servizi
Sociali - Istruzione" per la trattazione del seguente O.d.G. "Problemat}ça
Refezione Scolastica; Varie ed eventuali". I ' / .
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. l_Alessandra Ascia
Rosario Faraci
Paola Giudice
Salvatore Incardona
Giuseppe Guastella
Rosario Trainito
Salvatore Scerra
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(Presidente della Commission
(Vice Presidente)
(Componente)
(Componente)
(Componente)
(Componente)
(Componente)

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante il President della Commissione.
Il Presidente Alessandra Ascia, constata alle ore 19:05 la presenza del numero legale, sono
presenti i consiglieri Ascia, Giudice, Guastella e Faraci.
Si introduce l' odine del Giorno, constatata la mancanza del consigliere e Assessore all' Istruzione
Incardona, si raggiunge per le vie brevi quest'ultimo per avere notizie in merito.
L'Assessore, telefonicamente, rappresenta che a seguito di un primo incontro con i Dirigenti
Scolastici, con il quale dopo ampio dibattito sulla attuale situazione di difficoltà finanziare
dell'Ente ,si è concordato di creare un coordinamento tra L'Ente, i rappresentanti dei genitori e i
Dirigenti Scolastici in modo da capire chi può fare la loro parte per trovare una soluzione al
problema Refezione scolastica, per questo hanno rinviato ad altra data per ritornare sulla
questione.
Alle ore 19:15 entra il Consigliere Scerra.
I componenti Presenti , prendono atto di quanto esposto e sottolineano che data la presente
situazione le possibilità per il Comune di intervenire sono pari a zero, non potendo investire
neanche un euro per un servizio non indispensabile come più volte chiarito dalla Corte dei Conti
e dagli stessi Revisori Contabili dell'Ente.
La Commissione lamenta altresì che una simile situazione e stata volutamente causata anche per
la mancata programmazione del servizio negli anni passati, ove anziché prevedere un affidamento
pluriennale del servizio si dava preferenza ad un appalto limitato ad un anno scolastico , con tutti
i disservizi del caso, prima fra tutti i ritardi nell'inizio del servizio mensa agli studenti della
scuola materna.
La Commissione decide altresì di iniziare a trattare, nelle prossime sedute, la questione della
razionalizzazione degli Istituti Scolastici e la Problematica dell'Istituto E.Solito oggetto di
finanziamento regionale.
A questo punto non avendo altri argomenti da trattare i presenti decidono di concludere la seduta,
sono le re 19:25.
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